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uutiset

Nuorilla on selvästi suppeam-
mat mielikuvat työstä kunta-
alalla kuin, millaisia töitä kun-
nissa on käytännössä tarjolla. 
Nuorilla on myös yleisesti käsi-
tys kunta-alan töihin liittyvästä 
byrokratiasta sekä matalista 
palkoista. Vain viidennes nuo-
rista arvioi johtamisen tai työil-
mapiirin olevan hyvää.

Tulokset selviävät KT Kunta-
työnantajien, Kuntaliiton ja Ke-
van teettämästä selvityksestä, 
joka julkistettiin tiistaina.

Myönteisinä puolina selvi-
tyksessä tuli esiin se, että nuoret 
pitävät kuntasektoria tärkeänä 
ja uskovat kunnissa olevan töitä 
myös tulevaisuudessa. Lisäksi 
kunta-alalla tärkeille koulutus-
aloille hakeutuu varsin hyvin 
opiskelijoita.

Googlella tietoa 
työelämästä
Kyselyn tuloksissa on huomat-
tavaa se suuri epävarmuus, 
joka nuorten ammatinvalintaa 
leimaa. Kysyttäessä suosikki-
ammattia kuusi kymmenestä 
nuoresta ei osannut nimetä yhtä 
ammattia.

Nuoret myös nimesivät ha-
kukone Googlen tärkeimmäksi 
työelämän tiedonlähteeksi. 
Yläasteen työelämään tutustu-
misharjoittelu nousi toiseksi 
tärkeimmäksi asiaksi.

Työssä ovat vastaajille tär-
keimpiä tekijöitä hyvä työil-
mapiiri, varmuus työpaikan 
säilymisestä, mahdollisuus 
vaikuttaa oman työn sisältöön, 
monipuolisuus ja oma hyvin-
vointi.

Selvitystä koskevassa tiedot-
teessa todetaan, että kuntien 
on nuorten houkuttelemiseksi 
tuotava entistä enemmän esille 
palveluissa, johtamisessa ja 
työyhteisöissä tapahtunutta 
kehitystä ja myös jatkettava 
uudistuksia.

Mahdollisuuksia tarjoaa myös 
se, että valtaosa vastanneista 
nuorista näkee kunta-alan työn 
tarjoavan mahdollisuuden vai-
kuttaa ihmisten elämään ja tar-
joavan turvallista, ihmisläheistä 
työtä, jolla on merkitystä.

Kysely toteutettiin viime 
syksynä. Siihen vastasi noin 
540 Manner-Suomen kunnissa 
asuvaa nuorta, joiden ikä oli 
15–25 vuotta. Kyselyn toteutti 
tutkimusyritys 15/30 Research.

MT

Nuorilla suppea käsitys 
kunnista työnantajina

Kuluttaja asioi Siwan myymä-
lässä ja ihmetteli, kun juurisel-
lerin kääreeseen oli merkitty 
myös parasta ennen -päiväys. 
Päiväys tuntui hassulta, kun 
juures säilyi kotona aivan käyt-
tökelpoisena vielä ajan mentyä 
umpeen.

Miksi sellerillä on parasta 
ennen -merkintä, valikoima-
päällikkö Irene Etäsalo Suo-
men lähikaupasta?

Tämä johtuu viime kesänä 
tiukennetusta elintarvikemää-
räyksestä. Se koskee siis kaikki-
en ketjujen myymälöitä.

Muillakin juureksilla, kuten 
lantulla ja nauriilla, pitää olla 
parasta ennen -merkintä, kun 
niitä myydään valmiiksi pa-
kattuina – joko kokonaisina tai 
paloina. Pakattuna myytävällä 
melonilla pitää olla parasta en-
nen -merkinnän sijaan näkyvis-
sä pakkauspäivä.

Onko muutoksesta tullut 
kyselyjä tai palautetta?

Asiakkailta ei ole tullut mi-
tään palautetta. Mutta myymä-
löistä usein kysytään, miksi ihan 
hyvälaatuiset juurekset pitää 
heittää pois. Siihen sitten vasta-
taan, että näin on meneteltävä, 
koska se on laki.

KAIJALEENA RUNSTEN

PÄIVÄN KYSYMYS

Miksi sellerillä
on parasta
ennen
-merkintä?

Sellerissä pitää olla parasta 
ennen -merkintä vain, jos se 
on pakattu muovikääreeseen.

Irlanti antoi askelmerkit
maatalouspolitiikan loppusuoralle

BRYSSEL (MT)
EU:n maatalouspolitiikan uu-
distus aiotaan nuijia kasaan 
kesäkuuhun mennessä.

”Tavoitteemme on, että maa-
talousministerien kesken sopu 
löytyy maaliskuussa, huhti-
kuussa neuvotellaan parlamen-
tin kanssa ja kesäkuussa uusi 
lainsäädäntö on hyväksytty”, 
EU:n puheenjohtajamaan Irlan-
nin maatalousministeri Simon 
Coveney sanoi maanantaina 
Brysselissä.

Coveneyn mukaan aikataulu 
on kuitenkin sidottu ensi viikol-
la pidettävään EU:n rahoitus-
huippukokouksen tulokseen.

”Jos sopua unionin tulevien 
vuosien budjetista ei nytkään 
synny, menee capin aikataulu 
uusiksi.”

Käytännössä EU:n maata-
lousministerien pitäisi löytää 
yhteinen näkemys seuraavissa 
kahdessa kokouksessaan. Pu-
heenjohtaja Coveney muistutti, 
että kaikkien maiden on oltava 
valmiita joustamaan omista ta-
voitteistaan.

”Tähän mennessä sopu on 
löytynyt lähinnä teknisissä 
kysymyksissä. Nyt tarvitaan 
kompromissitahtoa, että myös 
vaikeimmissa kysymyksissä 
päästään eteenpäin”, Coveney 
toteaa.

Yksityiskohdat 
huippukokoukseen?
Ministerit vakuuttelivat perä-
jälkeen sitoutumistaan Irlannin 
määrittelemään aikatauluun. 
”Kovasti toivon, että aikataulu 
pitää ja eteenpäin päästään”, 

maa- ja metsätalousministeri 
Jari Koskinen (kok.) sanoo.

Koskisen mukaan suurimmat 
kiistat koskevat viherryttämi-
sen yksityiskohtia sekä tukien 
tasaamista maiden sisällä ja 
niiden välillä.

Brysselissä kiertävien huhu-
jen mukaan isoimmat kiistat, 
kuten ekologisten kesantojen 
määrä ja tukikatot, sovittaisiin 
pääministeritasolla budjetti-
huippukokouksen yhteydessä.

”Toivon, että pääministerit 

eivät menisi liian syvälle capin 
yksityiskohtiin”, Koskinen pai-
nottaa.

Britit tyrmäävät 
sääntelyn
Ministerit olivat pääosin tyyty-

väisiä Euroopan parlamentin 
maatalousvaliokunnan viime 
viikolla ottamiin kantoihin.

Perinteisesti markkinahen-
kisiä brittejä tosin harmitti se, 
että parlamentti haluaa vah-
vistaa maatalousmarkkinoiden 
sääntelyä.

”Olen erittäin pettynyt siihen, 
että valiokunta haluaa palata 
takaisin menneiden aikojen 
maatalouspolitiikkaan, joka 
sotkee markkinat ja tulee veron-
maksajille kalliiksi”, Britannian 
ympäristö- ja ruokaministeri 
Owen Paterson latasi.

Koskinen sen sijaan kiittelee 
meppien työtä vuolaasti. ”Meil-
lä on ollut suomalaismeppien 
kanssa erittäin hyvä yhteistyö 
ja moni asia on parlamentissa 
edennyt Suomen kannalta oike-
aan suuntaan.”

Turha kohu 
turvemaista
Koskinen on tyytyväinen myös 
siihen, että maatalousvaliokun-
ta päätyi esittämään turvemai-
den raivauskiellon poistamista.

”Olen itse ihan samaa mieltä 
kuin valiokunta. Ei sillä raivaus-
kiellolla ympäristöä pelastettai-
si.”

Suomi kuitenkin edelleen vi-
rallisesti kannattaa raivauskiel-
toa. Koskisen mukaan hallitus 
ei ole muuttamassa kantaansa 
ainakaan vielä.

”Tämä oli nyt vasta yksi ää-
nestys. Katsotaan sitten, kun 
koko paketti on valmis, pitääkö 
kantaa tarkistaa.”

Maatalousministerin mieles-
tä turvemaiden raivauskiellosta 
on Suomessa noussut tarpeetto-
man suuri kohu. 

”Tämä on nyt sitten nostettu 
esiin, kun mitään muita arvos-
telun aiheita ei ole”, Koskinen 
kuittaa.

NIKLAS HOLMBERG

Kari Salonen

EU:n puheenjohtaja-
maa tavoittelee 
maataloussopua 
kesään mennessä. 
Maa- ja metsätalous- 
ministeri Jari 
Koskisen (kok.) 
mukaan hallitus 
ei ole muuttamassa 
kantaansa 
turvemaiden 
raivauksesta.

EU:n maatalousuudistuksen suurimmat kiistat 
liittyvät niin sanottuun viherryttämiseen. 

Yksi kysymys on, voidaanko samoille luonnon-
hoitopelloille maksaa sekä tilatukeen sisältyvää 

viherryttämistukea että erillisen ohjelman kautta 
maksettavaa ympäristötukea.

Katainen edistää 
jäänmurtajakauppaa
Pääministeri Jyrki Katainen 
(kok.) edistää Chilen vierai-
lullaan muun muassa STX:n 
jäänmurtajakauppaa.

Valtioneuvoston viestintä-
johtaja Kari Mokko kertoo 
Twitter-viestissään, että Katai-
nen tapaa Santiagossa Chilen 
puolustusministerin, ja listalla 
on STX Finlandin tarjous 
jäänmurtajan rakentamisesta 
Chilen merivoimille.

Katainen matkusti Chileen 
perjantaina ja osallistui viikon-
vaihteessa EU:n sekä Latina-
laisen Amerikan ja Karibian 
maiden huippukokoukseen.

Väyrynen ehdolle 
kaksiin vaaleihin
Keskustan Paavo Väyrynen 
sanoo asettuvansa ehdolle 
sekä euro- että eduskunta-
vaaleissa. Väyrynen kertoo 
päätöksestä blogissaan.

Väyrynen kirjoittaa, 
että Britannian pääministerin 
David Cameronin puhe EU:n 
tulevaisuudesta innoitti häntä 
ehdolle.

”Cameronin avaus käyn-
nistää todellisen keskustelun 
EU:n ja euroalueen tulevai-
suudesta. Ehdokkuus euro-
vaaleissa ja jäsenyys Euroopan 
parlamentissa antavat mah-
dollisuuden ottaa osaa tähän 
keskusteluun.”

Väyrysen mukaan Came-
ronin päämäärä ei ole vaatia 
erityiskohtelua Britannialle 
vaan uudistaa EU:n perus
sopimusta.

Wiberg: Presidentin 
virka lakkautettava
Presidentin virka on lakkau
tettava, esittää valtio-opin 
professori Matti Wiberg. 
Hän kertoo näkemyksistään 
Yleisradion haastattelussa.

Professorin mukaan 
presidentti-instituutio olisi 
lopetettava, koska presidentti 
toimii vailla poliittista 
vastuuta.

Sopiva ajankohta olisi 
nykyisen presidenttikauden 
päättyessä.

Wibergin mielestä ne 
presidentin tehtävät, joilla on 
poliittisesti mielekäs tarkoitus, 
voidaan jakaa eduskunnan ja 
hallituksen kesken.

POLITIIKASTA 
LYHYESTI

Sosiaalidemokraattien puheen-
johtaja Jutta Urpilainen sanoo 
sosiaali- ja terveyspalvelujen 
uudistamisen etenevän suunni-
tellusti.

Urpilainen kommentoi tiis-
taina peruspalveluministeri 
Maria Guzenina-Richardso-
nin (sd.) maanantaisia puheita 
sairaanhoitopiireistä.

”Kärpäsestä tehtiin härkä-
nen”, puheenjohtaja sanoi.

 Uudistusta kannattaa Urpi-
laisen mukaan ehdottomasti 
jatkaa hallituksen ja sen vas-
tuuministerien viitoittamaan 
tapaan.

Guzenina-Richardson nostat-
ti hälyn Ylen uutisissa lausun-
nollaan sairaanhoitopiireistä.

”Nythän tämä keskustelu on 
ollut hyvin erikoista, että oltai-
siin jotain lopettamassa. Eihän 
meillä sairaanhoitopiirien toi-
minta lakkaa mihinkään. Tämä 
on hallinnollinen muutos”, pe-
ruspalveluministeri sanoi.

Nimellä Guzenina-Richard-
son ei pitänyt hirveästi väliä. 
Pääasia on, että kansalaisten 
palvelut toimivat.

Aikaisemmin ministeri oli 
puhunut sairaanhoitopiirien 
lopettamisesta.

Tiistaina ministeri selitti tul-
leensa väärin ymmärretyksi.

Sairaanhoitopiirit lakkaute-
taan hallinnollisina yksikköinä. 
Toiminnot säilyvät ennallaan.

”Sairaanhoitopiireissä teh-
dään erikoissairaanhoitoa ja 
koulutusta, eikä se toiminta ole 
loppumassa mihinkään. Tämä 
on hallinnollinen muutos”, 
Guzenina-Richardson sanoi 
STT:lle.

Sosiaali- ja terveyspalveluiden 
hallintouudistuksessa tavoittee-
na on, että palvelut järjestettäi-
siin kaksiportaisesti kunnissa ja 
erityisvastuualueilla. 

Poikkeustapauksissa palvelut 
järjestetään usean kunnan sote-
alueilla.

Guzenina-Richardson kertoo 
informoineensa sosiaali- ja ter-
veysministeri Paula Risikkoa 
(kok.), joka hänen mukaansa 
ymmärsi väärinkäsityksen taus
tat.

”Käytämme ehkä välillä ter-
mejä, jotka eivät välttämättä 
aukea ensi kuulemalta kaikille”, 
Guzenina-Richardson sanoo.

Keskustan varapuheenjohta-
ja Juha Rehula vaati tiistaina, 
että sosiaali- ja terveyspalvelui-
den uudistus aloitetaan alusta. 
Uudistus on menossa lopulli-
sesti umpisolmuun.

JUHANI VIITALA

Demariministerit oikovat
puheita sairaanhoitopiireistä

Jutta Urpilainen kertoo, että 
sote-uudistus etenee aika-
taulussa.

Maria Guzenina-Richardsonin 
mukaan sote-uudistus on 
hallinnollinen muutos.

Sairaanhoitopiireissä tehdään erikoissairaanhoitoa ja koulutusta, eikä se 
toiminta ole loppumassa mihinkään. peruspalveluministeri Maria Guzenina-Richardson (sd.)
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Uusi ŠKODA Rapid on auto suomalaiseen makuun. Tyylikkään ulkomuodon lisäksi se tarjoaa isot sisätilat niin 
matkustajille kuin matkatavaroillekin. Ajo-ominaisuudet, turvavarustelu sekä taloudelliset moottorit tekevät 
Škodan uutuusmallista auton, jonka hinta-laatusuhdetta on vaikea ohittaa.

ŠKODA Rapid alk. 17 734,72 €, autoveroton suositushinta alk. 14 565 € + arvioitu autovero 3169,72 € CO2-
päästöllä 114 g/km, yhdistetty kulutus 4,9 l/100 km. Malliston yhdistetty kulutus ja CO2-päästöt: 3,9–5,3 l/100 km 
ja 104–125 g/km. Hintoihin lisätään paikkakuntakohtaiset toimituskulut. Kuvan auto erikoisvarustein.

Uusi ŠKODA Rapid 
Isosti tilaa ja tyyliä

ŠKODA Rapid alk. 17 734,72 €


